
Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal da 

Bahia, realizada em 01 de julho de 2022. 

Em 01 de julho de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, em sala virtual do Google Meet 

(https://meet.google.com/ukj-rsbp-wsq), realizou-se reunião ordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução (PPGBioEvo) com a 

presença dos professores Adolfo Calor, Alessandra S. Schnadelbach, Ana Carolina S. 

de Almeida, Angela Maria Zanata, Bianca Denise Silva, Marcelo Felgueiras Napoli, 

Priscila Camelier, e das representantes discentes Cibele Santos e Juliana Barbosa 

Silva Santos, sob a presidência da coordenadora do programa, profa. Vanessa 

Rodrigues Paixão-Côrtes. Vários docentes e discentes estavam presentes como 

ouvintes. Contabilizado o quórum, a reunião teve início com os seguintes pontos de 

pauta: 1- Informes; 2- Solicitações discentes e docentes; 3- Ajustes no PROAP 

2022; 4- Eleição do representante no NUPEX; 5- Capes/Print; 6 - 

Regulamentação da votação pelo google forms; 7- Relatório SAP; 8 - Eleição do 

representante na coordenação acadêmica; 9 - Edital seleção aluno especial 

2022-2; 10- O que ocorrer. No ponto 1 - Informes,  a discente Erika Catugy 

informou que estava se afastando da representação discente; A profa. Vanessa 

informou que o PPG recebeu um e-mail do servidor Paulo Ribeiro informando que a 

fechadura da sala de coleções úmidas-Museu de História Natural está quebrada, e 

solicitou reparo ou substituição. Em seguida a profa. Alessandra informou que: (i) 

a próxima Jornada Pedagógica do IBio ocorrerá nos dias 17 (à noite) e 18 de agosto; 

(ii) a “área da botânica” se reunirá no dia 13 de julho e a definição da permanência 

das disciplinas Evolução de Angiospermas e Sistemática de Angiospermas será 

discutida nesta data; e (iii) no próximo dia 05 de julho, terça-feira, às 10h, haverá 

uma reunião aberta promovida pela PROPG 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/comite-gestor-capes-print) para 

esclarecimento de dúvidas em relação aos editais CAPES Print. O prof. Marcelo 

informou sobre a conclusão dos trabalhos da “Comissão de apuração de denúncia: 

PORTARIA INTERNA Nº 007/17-02-2022” 

(https://drive.google.com/file/d/11MGT-fKGs0osEmwS4gM-

Oj2GeOgvjdo7/view?usp=share_link ). No ponto 2 - Solicitações discentes e 

docentes: (i)  o pedido de alteração do projeto de doutorado da discente Amanda 
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Cavalcanti foi aprovado após leitura do parecer do Prof. Freddy Bravo, que foi 

favorável à modificação do projeto. Aprovado; (ii) pedido de trancamento total do 

semestre 2022-2 do discente Sidnei Sampaio, acompanhado de ofício do discente 

e do orientador, e atestado médico (09/06/22). Aprovado; (iii) a discente Evelyn 

Fonseca  entregou o termo de compromisso, exigência da FAPESB para acúmulo de 

bolsa e vínculo empregatício,  informando atividade docente de 9 hs semanais. 

Aprovado; (iv) a discente Cássia Cristina Sacramento Silva solicitou exame de 

qualificação. A tese da discente é intitulada “Padrões macroevolutivos em 

arquitetura floral: revelando o papel da micromorfologia de pétalas no sucesso 

evolutivo de Papilionoideae (Leguminosae)”,  entregou todos os documentos e a 

banca foi aprovada; (v) a Profa. Elizabeth e a discente Mariane Amorin 

solicitaram o cancelamento da bolsa FAPESB que será substituída por outra do 

projeto Petrobrás; (vi) pedido de apoio do prof. Domingos Cardoso na 

congregação para a transferência temporária ao jardim botãnico do Rio de Janeiro,  

em contrapartida o professor se comprometeu a viabilizar um  convênio entre o 

PPGBIOEVO e o JBRJ, nas três dimensões: extensão, pesquisa e ensino-  e 

comprometendo a continuar dando aulas e orientando no âmbito do programa. No 

3- Ajustes no PROAP 2022, o prof. Adolfo solicitou algumas mudanças nos valores 

dos auxílios dados aos discentes e todas foram aprovadas; 4- Representante no 

NUPEX; A Profa. Vanessa informou ao Prof. Pedro coordenador do NUPEX, que não 

iria mais participar do núcleo, pois agora tem a função de coordenadora do 

PPGBIOEVO;. 8 - Eleição representante coordenação acadêmica,  as professoras  

Ana Carolina e Goia foram eleitas com representantes do programa no NUPEX E 

CA, respectivamente. 5- Capes/Print;  o prof. Adolfo informou que será realizada 

uma reunião aberta no próximo dia 05 de julho, terça-feira, às 10h, promovida pela 

PROPG (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/comite-gestor-capes-print) para 

esclarecimento de dúvidas em relação aos editais CAPES Print. 6 - Regulamentação 

da votação pelo google forms,  A Profa. Vanessa apresentou uma proposta para 

solução de demandas urgentes e pontuais por votação direto no google forms, a ser 

inserida no regimento do PPGBIOEVO,- com identificação (email e nome completo), 

os pontos aprovados/rejeitados via form terão que ser incluídos nos informes na ata 

da próxima reunião ordinária mensal 7- Relatório SAP; A Profa. Angela leu o 

relatório, toda as recomendações da comissão SAP foram apreciadas e aprovadas; 9 
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- Edital seleção aluno especial 2022-2 : A Profa. Vanessa leu o edital e conferiu o 

cronograma e estes foram aprovados; No ponto 10, O que ocorrer, não houve 

inclusão de pauta. Após, a reunião foi encerrada e dela foi lavrada a presente ata, 

que após lida e achada conforme foi por todos assinada. 
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